Урок 3. 3 Тема урока Лабораторная работа № 1 «Определение цены деления измерительного прибора».
Цель урока :
Обучающая. Научить учащихся обращаться с измерительными приборами .Уметь оформить отчёт по лабораторной работе.
Развивающая. Развивать навыки практической деятельности, закрепить навык по определению цены деления, делать вывод по результатам работы.
Воспитывающая. Воспитывать  взаимопонимание при работе в паре, бережное отношение к оборудованию

	Демонстрация
	Содержание материала

	
	Предметные знания
	Деятельностно-коммуникативные умения

	Мензурка, грузики, линейка.
	Термины: отчёт, вывод к лабораторной работе, цена деления.
	Уметь оформить отчёт по лабораторной работе, закрепить навык по определению цены деления, делать вывод по результатам работы.


Ход урока.
I. Проверка домашнего задания. Фронтальный опрос по вопросам к стр 10, 12 учебника.
II. Инструктаж по охране труда при выполнении л.р.
III. Лабораторная работа (Выполнить по описанию стр. 159 Физика 7 класс А.В.Перышкин).
Определение цены деления измерительного прибора
Цель работы определить цену деления измерительного ци​линдра (мензурки), научиться пользоваться им и определять с его помощью объем жидкости.
Приборы и материалы: измерительный цилиндр (мензурка), стакан с водой, небольшая колба и другие сосуды.
Указания к работе
1.
Рассмотрите измерительный цилиндр, обратите внимание на
его деления. Ответьте на следующие вопросы:
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1)
Какой объем жидкости вмещает измерительный цилиндр, если жидкость налита:
а) до верхнего штриха; б) до первого снизу штриха, обозначенно​го цифрой, отличной от нуля?
2)
Какой объем жидкости помещается: а) между 2-м и 3-м штрихами, обозначенными цифрами; б) между соседними (самыми близ​кими) штрихами мензурки?
2.
Как называется последняя вычисленная вами величина? Как
определяют цену деления шкалы измерительного прибора?

Запомните: прежде чем проводить измерения физической вели​чины с помощью измерительного прибора, определите цену деления его шкалы.

3.
Рассмотрите рисунок 7 учебника и определите цену деления
изображенной на нем мензурки.
4. Налейте в измерительный цилиндр воды, определите и запишите, чему равен объем на​литой воды. Примечание. Обратите внимание на правильное положение глаза при отсчете объ​ема жидкости. Вода у стенок сосуда немного приподнимается, в средней же части сосуда по​верхность жидкости почти плоская. Глаз сле​дует направить на деление, совпадающее с пло​ской частью поверхности (рис. 177).
5. Налейте полный стакан воды, потом ос​торожно перелейте воду в измерительный цилиндр. Определите и запишите с учетом  погрешности, чему равен объем налитой воды. Вместимость стакана будет такой же.
6.
Таким же образом определите вместимость колбы, аптечных
склянок и других сосудов, которые находятся на вашем столе.

7.
Результаты измерений запишите в таблицу 6.
Таблица 6
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V.  Решить тест (Осталось время после выполнения работы)
Тест   ВВЕДЕНИЕ (УМК Тесты по физике 7 класс А.В.Чеботарева).

1.
Что изучает физика?
а)
Явления, происходящие в неживой природе.
б)
Световые, тепловые, механические, звуковые, электрические и маг​нитные явления.
в)
Разные изменения в окружающем мире.
2.
Физическое тело - это ...
а)
... любое твердое тело.
б)
... предмет, который мы видим.
в)
... тело, свойства которого изучаются в физике.
г)
... любое тело в окружающем мире.
3.
Вещество — это ...
а)
... все то, из чего состоят тела.
б)
... материалы, из которых сделаны предметы.
в)
... то, из чего состоят тела на Земле.
4.
Что из перечисленного относится к физическим телам?
а)
Звук.
в) Пламя.
б)
Тепловоз.
г) Кислород.
5.
Что из названного относится к веществам?
t
а)
Вода.
в) Луна.
б)
Самолет.
г) Цветок.
6.
В каких случаях вещество, из которого может быть изготовлено тело,
указано неправильно?
а)
Лодка - пластмасса.
в) Гвоздь - пластилин.
б)
Крыша - металл.
г) Сумка - ткань.
7.
Когда ученику был задан вопрос «Какие он знает вещества?», тот сре​
ди других назвал следующие: вода (№ 1), железо (№ 2), море (№ 3),
бумага (№ 4). В каком случае ученик допустил ошибку?
а)
№ 1.
в) №3.
б)
№ 2.
г) № 4.

8.
Что значит измерить физическую величину !
а)
Сравнить ее с другой величиной.
б)
Сравнить ее с однородной величиной, принятой за единицу.
в)
Узнать, во сколько раз она меньше или больше величины, принятой
за единицу.
9.
Какая единица длины (расстояния) принята как основная в международной системе единиц (СИ)?
а)
Сантиметр.
в) Километр.
б)
Метр.
г) Миллиметр.
10.
Выразите расстояние, равные 0,5 км и 25000 мм, в метрах.
а)
500 м и 25 м.
б)
500 м и 2,5 м.
в)
50 ми 250м.
г)
50 м и 2,5 м.
11.
Каковы будут значения длин, равных 4 м и 100 мм, если их выразить в
сантиметрах?
а)
40 см и 10 см.
в) 400 см и 1 см.
б)
400 см и 10 см.
г) 40 см и 1 см.
12.
Цена деления шкалы прибора - это ...
а)
промежуток между цифрами, обозначенными на шкале.
б)
разность между первым и последним числами на шкале прибора.
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в)
значение измеряемой величины, соответствующее расстоянию меж​ду двумя ближайшими штрихами шкалы.
г)
разность ближайших чисел на шкале, деленная на 10.
13.
Какова цена деления мензурки изображенной на ри​сунке?
а)
10 мл.
б)
12,5 мл. в)
25 мл.      г)
50 мл.
VI. Домашнее задание. Повторить п.4. 5, О.К.
3

